

# 普京表态：愿同特朗普会面

俄罗斯总统普京当地时间2月19日说，他非常愿意同美国总统特朗普会面，但会面前必须做好准备。

据俄罗斯媒体报道，普京当天参观圣彼得堡一家无人机制造厂，其间积极评价18日在沙特阿拉伯举行的俄美会谈。他在回答记者提问时说，此次会谈旨在恢复俄美信任，两国在恢复共同关心的各领域工作方面已迈出第一步。

普京说，俄罗斯愿坐上谈判桌讨论

乌克兰问题。特朗普此前同他通话时告知的美方立场是，谈判将在俄乌双方均参与的情况下进行，“没有人将乌克兰排除在这一进程之外”。欧洲也无需对俄美会谈做出负面反应。

俄罗斯和美国代表团18日在沙特首都利雅得举行会谈，就恢复双方外交使团正常运作和结束俄乌冲突等达成共识。特朗普当天晚些时候说，他“可能”在2月底前同普京会面。

此外，普京还说，他于当日下午获悉俄罗斯武装部队士兵已越过库尔斯克地区俄罗斯与乌克兰边界。

普京在俄圣彼得堡一家无人机制造厂接受采访时说，俄军第810旅士兵越过了库尔斯克地区的国境线，进入了乌克兰领土，俄军正沿战线推进。

普京还表示，俄罗斯从来没有拒绝与乌克兰进行谈判，准备重返乌克兰问题谈判桌。 据新华社

## 俄美“单聊”乌克兰问题后 各方有何反应？

俄罗斯和美国外交官18日在沙特就结束俄乌冲突举行会谈后，两国如何评价这次会面，各自有何盘算？因未获参会邀请而担心“出现在菜单上”的乌克兰和欧洲方面有哪些反应？

### 特朗普： 月底前或见普京 不向乌派兵

俄美会谈后，特朗普在佛罗里达州告诉媒体记者，他对谈判的前景有信心。他说，本月底前他可能会与俄罗斯总统普京会面。他称“完全不反对”欧洲国家向乌克兰派驻维和部队，但美国不会向乌克兰派一兵一卒，“因为我们（距乌克兰）很远”。

据美联社报道，对于乌克兰提出“没被邀请”参加这次会谈，特朗普暗示冲突应归咎于乌克兰政府。他说，乌克兰“本应该在（冲突持续的）三年期间结束它，本不应该（让冲突）开始，本可以达成（和平）协议……但他们（乌克兰）选择不这么做”。

特朗普12日表示，乌克兰加入北约的愿望并不“实际”，并认为恢复乌克兰2014年之前的边界“不太可能”。

美国国务卿鲁比奥会谈后向外界表示：“要结束任何冲突，各方都必须做出让步。”按照他的说法，眼下已就目标达成一致，即“以公平、持续、可持续以及各方都能接受的方式”结束俄乌冲突。

### 俄外长： 乌加入北约将对俄构成直接威胁

俄罗斯外交部长拉夫罗夫18日表示，俄美在沙特阿拉伯首都利雅得举行的会谈非常有益，双方倾听了彼此的意见，美方开始“更好地”理解俄方立场。

拉夫罗夫参加完俄美会谈后在记者会上作出上述表态。他说，俄方有理由相信，美方开始更好地理解俄方立

场，俄方已经感受到美国“向前迈进”的决心，俄方也将这样做。

拉夫罗夫表示，俄美在某些问题上达成相互理解并不意味着双方立场的和解。俄美同意“一劳永逸地”解决两国外交使团运作问题，确保迅速任命俄罗斯驻美国大使和美国驻俄罗斯大使。

谈及乌克兰危机，拉夫罗夫说，俄方对美方表示，乌克兰加入北约将对俄罗斯构成直接威胁，北约军队出现在乌克兰领土是俄罗斯无法接受的。

他强调，俄美同意在不久的将来启动乌克兰问题谈判进程，俄方在获知美方谈判代表名单后，俄罗斯总统普京也将确定俄方谈判代表人选。

### 乌总统： 希望得到安全保障以实现年内停战

乌克兰总统泽连斯基18日在土耳其首都安卡拉说，他取消了本月19日访问沙特阿拉伯的计划，相关行程推迟至3月10日。

路透社援引消息人士的话报道，泽连斯基做出这一决定是不想让俄美在沙特的谈话“合法化”。

针对当天俄罗斯和美国代表团在沙特举行会谈，泽连斯基在同土耳其总统埃尔多安会晤后举行的联合记者会上说，土耳其和欧洲应该参与结束俄乌冲突的讨论，“谈判不应该在我们背后进行”。

泽连斯基说：“俄美在沙特的会谈令人吃惊……我（目前）不会去沙特。”

埃尔多安在记者会上说，土耳其愿作为东道主举行乌克兰问题会谈，“在不久的将来，土耳其将是俄罗斯、乌克

兰和美国之间可能举行会谈的理想东道主”。

此外，据乌克兰国际文传电讯社报道，乌克兰总统泽连斯基19日表示，乌克兰希望在今年获得安全保障并结束战争。

泽连斯基当天在记者会上表示，安全保障只能依靠北约伙伴、美国以及愿意向乌克兰城市、边境和乌俄双方接触线派遣军队的国家。他说，乌克兰不需要俄罗斯的安全保障。目前乌克兰与盟友在与俄方谈判条件这个问题上尚未达成一致。

针对美方目前向乌递交的矿产协议方案，泽连斯基认为，美方目前方案不够明确，“唯一明确的部分是乌克兰必须交出50%的矿产资源”。他提议美方注明安全保障内容，乌方也将在备忘录里注明可以让渡的矿产资源比例。

### 欧洲： “乌克兰可以依靠欧洲”

欧洲理事会主席科斯塔18日在布鲁塞尔会见美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使凯洛格。随后，科斯塔在美国社交平台X上表示：“我们准备好继续与美国开展建设性合作，以确保和平与安全。”

“乌克兰可以依靠欧洲。”科斯塔说，“和平不能仅仅是停火，我们需要达成一项协议，确保乌克兰实现全面、公正且持久的和平，保障欧洲的安全。”

在德国上周举行的慕尼黑安全会议期间，凯洛格在回答媒体记者提问时表示，美国不打算让欧洲方面直接参与乌克兰问题谈判。 据新华社

## “我被导弹瞄准！” 哥总统称有人欲暗杀他

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗18日说，他掌握的信息显示，“大黑手党”密谋使用导弹暗杀他。不过，佩特罗并未明确指认哪个集团或组织欲加害于他。

佩特罗当天在首都波哥大出席新任国家警察总监就职仪式时说：“他们想向我的飞机发射一枚导弹——不是一枚，是两枚，他们已购买（导弹）并存起来。”

“我们知道他们是谁，我们必须采取行动。”不过，佩特罗并未提供让他做出上述判断的相关证据，也没有明确指认哪个贩毒集团或武装组织密谋对他实施暗杀。

佩特罗在讲话中以“大黑手党”代指哥伦比亚国内的贩毒集团或武装组织。他说：“他们为什么想要把我快些打下来？因为他们知道我们正在追击哥伦比亚的‘大黑手党’。” 据新华社

## 巴西前总统博索纳罗 被控策划政变

据新华社巴西利亚2月18日电 巴西总检察长办公室18日向联邦最高法院提起诉讼，指控前总统雅伊尔·博索纳罗及其33名盟友涉嫌策划政变，试图推翻2022年总统选举结果。

巴西总检察长保罗·戈内特在提交给联邦最高法院的起诉书中还说，博索纳罗知情并同意一项针对现任总统卢拉的暗杀计划。

据巴西媒体报道，起诉书详细列举了被告的具体行为，指称他们密谋阻止卢拉总统合法履职，并试图通过非法手段改变选举结果。起诉书强调，这些行为不仅威胁巴西民主制度的稳定，也违反了国家宪法。

如果起诉被巴西最高联邦法院接受，博索纳罗将面临刑事诉讼。

博索纳罗方面尚未对此作出正式回应。他此前否认参与过任何非法活动，并表示自己始终遵守宪法。

## 岸田文雄遇袭案 涉案人被判10年监禁

据新华社东京2月19日电 日本和歌山地方法院19日判处前首相岸田文雄遇袭案涉案人木村隆二10年监禁。

2023年4月15日，时任日本首相岸田文雄在和歌山县和歌山市杂贺崎渔港正要开始演讲时，木村向现场投掷自制爆炸物，造成两人受伤，岸田文雄本人未受伤。

木村被控杀人未遂、违反爆炸物管制规定等五项罪名。

据日本共同社报道，木村称其作案动机是对选举制度不满，想在有知名政治家在场的场合发动袭击以引起关注，让人们知道自己想法。

## 特朗普称将对进口汽车征收25%左右关税

新华社华盛顿2月18日电 美国总统特朗普18日说，美国将对进口汽车征收25%左右的关税，他将于4月2日正式宣布这一关税措施。

特朗普当天在佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园召开媒体发布会时称，针对药品和芯片等产品的进口关税也将初步定在25%左右，并将在一年内“大幅提高”。

特朗普称，关税将促使企业回到美国，如果在美国境内设厂，关税将是零。他说，一些大企业已经向他表示，由于美国在关税、税收、激励措

施方面的经济政策，这些企业“希望回到美国”。

特朗普10日签署文件，宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税，并取消对部分贸易伙伴的钢铝免税配额和豁免政策。他还于13日签署备忘录，要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。

美国的关税政策招致各方反对，多国政商界人士认为这将严重破坏以规则为基础的多边贸易体制，对全球供应链造成冲击，阻碍全球经济复苏，损害各方利益。

## 中方代表： 美国单边关税政策 给全球带来冲击

世贸组织18日在瑞士日内瓦召开总理事会2025年度第一次会议。中方主动设置议题，在会议上对美方单边加征关税做法及其恶劣影响表达严重关切。中国常驻世贸组织代表李成钢表示，美方单边、任意地对包括中方在内的贸易伙伴加征或威胁加征关税，给全球带来“关税冲击”。 据新华社

## 美军试射 “民兵3”洲际弹道导弹

新华社洛杉矶2月19日电 美国军方19日说，当天试射一枚未携带弹头的“民兵3”洲际弹道导弹。

美国军方发表声明说，此次试射发生在太平洋时间19日1时（北京时间19日17时），发射地点是位于美国加利福尼亚州的范登堡太空军基地。

据美国媒体报道，“民兵3”洲际弹道导弹于20世纪70年代列装美军，目前美国现役共有约400枚此型号导弹。